



农业银行盐城分行

聚焦“三大赋能”激活美丽乡村

□薛娇 吴惠

近年来,农业银行盐城分行勇当乡村振兴金融服务主力军,通过产业、生态和科技“三大赋能”,助推盐城农业强、农村美、农民富加快实现。截至6月末,该行涉农贷款余额603.7亿元,增速21.4%。

以产业赋能实现农业强

江苏正源创辉食品科技发展有限公司是一家省级重点农业龙头企业,主营斑点叉尾鮰、小龙虾、白对虾、罗氏沼虾、大闸蟹养殖和加工。经过几年的孵化,该公司“一鱼三虾一蟹”全产业链及预制菜品进入天猫超市、大润发、盒马等知名连锁超市,先后与海底捞、半天妖等知名餐饮企业达成战略合作,配送网络覆盖全国。

这是建湖现代渔业产业园建设的一个缩影。近年来,该园区用发展新型工业化的思路来发展现代渔业,通过种养规模化、加工集群化、科技集成化、营销品牌化的全产业链开发,实现了园区一、二、三产融合发展。“我们园区的发展离不开农业银行的大力支持。”该园区负责人表示,“为加大项目引进力度,急需完善园区规划和基础设施提质改造。农业银行盐城分行在了解情况后,主动上门对接,加大对园区提质改造项目的支持,投入信贷资金1.3亿元,用于土地整治及养殖尾水治理工程,使园区面积拓展到4.5万亩,并为正源创辉等园区内龙头企业授信5000万元。”

为充分支持乡村特色产业,农业银行盐城分行主动对接全市159家市级以上农(渔)业园区,精准摸排、重点调研,倾斜优势资源,通过政策、产品、模式等创新,加快促进现代农业产业园建设,助力盐城现代农业高质量发展。截至6月末,该行对43个现代农业产业园提供金融服务,实现区域全覆盖;乡村振兴产业贷款余额219亿元,比年初净增70亿元,增速47%。

以生态赋能刻画农村美

白墙黛瓦的新型农房有序排列,宽敞平坦的硬化村道蜿蜒向前,现代化高效农业大棚分列两侧,富有文化气息的活动中心内,村民喜笑颜开,一幅宜居宜业和美乡村的立体画卷缓缓展开。这是农业银行盐城分行通过“乡村人居环境贷”支持的“蟒蛇河乡村振兴示范项目”。

推进村庄环境整治,改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的重要任务,也是盐城建设绿色宜居之城的重要抓手。农业银行盐城分行聚焦《盐城市“十四五”农村人居环境整治提升行动方案》,对重点领域、重点项目持续加大信贷投放力度,助力盐城建设承载田园乡愁、体现现代文明的“升级版乡村”。累计支持农房改善项目20个,投放贷款55亿元,改善民房面积超730万平方米,帮助超5.2万户农民改善了住房条件。积极支持农村河道疏浚和生态河道建设项目11个,投放贷款23.4亿元,打造水清岸绿、河畅湖



农行工作人员深入田间地头助力特色农业发展

美的生态底色。

以科技赋能带动农民富

七月的盐阜大地,艳阳高照,农事繁忙。“我们现在买农药化肥,既没有中间商赚差价,还可以使用授信支付模式,享有低利率优惠,让我们种粮更有信心。”只见东台头灶镇新中村村民蒋友生用手机登录农业银行掌上银行App线上下单,农资公司线上核准,并在48小时内直接配送上门,形成了线上线下一体化服务的农资供应新场景。近年来,农业银行盐城分行持续完善

智慧政务、乡村产业、惠农服务等涉农数字化场景,采用智慧供应链金融模式打通“三农”领域,批量化服务“三农”客户,实现了农贷业务的全线上办理,并推动盐都区农村集体资产智慧监管服务平台在全省系统率先上线。

同时,该行积极搭建物理网点、自助银行、惠农通服务点、手机银行、远程银行和流动服务“六位一体”渠道体系,持续加大对农民合作社、合作社社员、家庭农场等各类农村新型经营主体的服务支持力度,专属线上融资产品“惠农e贷”余额达79亿元,增幅达24%,真正实现足不出户“秒批秒贷”。

兴业银行

当选为中上协ESG专委会委员单位

□查玉婷

7月6日,中国上市公司协会ESG(即环境、社会和治理)专业委员会(以下简称“中上协ESG专委会”)举办第二期ESG主题沙龙,会上,兴业银行当选为中上协ESG专委会委员单位,该行董事会秘书华兵被聘为专委会委员,并系统介绍了兴业银行构建ESG管理体系的具体实践。

作为国内ESG理念实践先行者,兴业银行于2008年首家采纳赤道原则,2019年首批签署联合国《负责任银行原则》,确立了可持续发展的公司治理理念,探索形成了“寓义于利”的企业社会责任实践模式,走出了一条兼顾国际标准和中国特色ESG实践之路,并获得国际权威机构认可。根据全球最大指数公司明晟(MSCI)公布的2022年度ESG评级结果,兴业银行为国内银行业唯一一家连续4年获评国内银行业最高评级A级的银行机构。

在公司治理维度,兴业银行将ESG纳入集团发展战略,优化顶层设计,形成了“全行一盘棋”的良性工作机制。该行于2022年正式成立董事会“战略委员会”更名为“战略与ESG委员会”,建立具有行业领先水平的ESG管理决策机制,引导、

鼓励管理层积极探索多渠道、全方位履行环境与社会治理,在董事会成员中加入女性董事与具有ESG专业背景的董事,在业内率先成立ESG管理中心;在发展战略规划中纳入ESG管理规划,全面推进ESG管理体系建设,持续提升内部治理能力;不断提升ESG管理指标构建能力,构建了具有兴业银行特色、涵盖组织治理、经济、环境、社会及其他五大类别共433项ESG管理指标。

在环境维度,该行将“绿色银行”作为重点打造的“三张名片”之一,加快推动集团“全球”转型,切实将绿色金融优势转化为推动绿色高质量发展的新动能,为实现“双碳”目标贡献金融力量。作为绿色金融先行者,兴业银行聚焦“降碳、减污、扩绿、增长”,对接运用多层次资本市场资源,广引金融“活水”,绘就美丽中国新画卷。截至2023年6月末,该行绿色金融融资余额18008亿元,较年初增长1866亿元,其中绿色贷款余额7474亿元,所支持的绿色信贷项目可实现在我国境内年减排二氧化碳当量1811万吨,年节水1039万吨。同时,兴业银行还发挥绿色金融专业优势,为金融同业和地方政府提供智力支持,携手推动我国经济社会绿色低碳转型,并有序开展自身碳减排工作,

确立了自身碳中和目标和路线图,积极推动完成碳盘查和碳核查。

在社会维度,兴业银行始终坚守人民金融立场,持续提升金融服务可得性、覆盖面、满意度,在服务小微企业、支持乡村振兴、助力共同富裕等方面走出了一条差异化的普惠金融发展之路。如,该行借助“银银平台”,将现代化财富管理产品服务输送给广大中小银行,并为其提供系统建设、人员培训、智慧化运营等支持,让广大三四线城市和农村地区享受到均等化的优质财富产品,提升居民财产性收入,助力乡村振兴,推动共同富裕。截至6月末,“银银平台”合作客户超5000家。

在员工关爱关怀方面,兴业银行倡导以人为本的理念,着力创造公平公正、多元和谐的工作环境,构建富有竞争力的薪酬体系,高品质、高标准打造员工职业发展平台,不断增强员工队伍凝聚力和向心力,实现企业发展与员工成长“同频共振”。作为全国总工会首批“提升职工生活品质”试点单位之一,该行高度重视员工身心健康,为员工提供补充医疗保险、全员体检、健康讲座、消防知识培训等全方位关怀。通过开展形式多样的文体活动,切实丰富员工的文化生活,打造健康和谐的工作环境。创新推出“兴声”平台,

警惕“养老院”背后的非法集资犯罪

近年来,不少地区频发养老院爆雷事件,而这背后,往往存在非法集资犯罪。

2022年8月,最高人民法院公布了六类养老诈骗犯罪典型案例,其中发生在江西省乐平市的“鲁鹏非法吸收公众存款案”,就是以投资“养老项目”为名实施非法集资犯罪的典型案例。

今年3月,央视《新闻调查》记者来到江西省乐平市,见到了这起案件中的多名受害者。6月3日晚,央视《新闻调查》栏目进行了详细报道,揭露了“会员制养老”背后的真相。

据多位老人回忆,2016年8月,他们在小区或是附近的公园里,经常会碰到一些年轻人给他们发传单,宣传湖南太阳山集团在乐平当地开发的高端养老机构,宣传单上称该公司名为乐平市太阳山老年事业发展有限公司。老人们说,这些年轻人还会拉拢他们去当地的一家酒店免费听课。

无论是对于从未接触过养老院的老人,还是对于原本就想去养老院的老人,讲课的内容都充满了诱惑。此外,宣传的阵仗也是老人们从未感受过的。甚至,如果在现场直接投钱,就可以立即获得现金返利。

根据多位老人提供的合同书,当时,太阳山公司以体验、爱心、贵宾、至尊等4个层次,收取1万元、2万元、3万元和5万元不等的会员费。会员可以享受不同的人住折扣,交的会员费越多,折扣力度也就越大。

此外,除了现场返利,会员还可以连续3年获得每满1年赠送400元、800元、1200元、2400元的福利消费卡,这些福利消费卡可以在养老中心抵用餐费、超市购物等等。3年中,会员未入住或者入住但未消费完会员费和福利消费卡,公司承诺3年后可退回全额预订金及剩余预订金和福利消费卡内的金额。

存一笔钱,住养老院可以打折,赠送的福利消费卡比银行利息还高,即使不去住,3年后既能回本还有利息拿,这样一笔账让不少老人觉得很划算,纷纷开始投钱。

太阳山公司向外界宣称,未来的养老中心是建在乐平市郊外大山坞村的大山饭店。公司当时还组织老人们参观了正在建设中的大山养老中心。但如今,再次来到当时的参观地点,这里已经改建成了一家酒店。

根据办案机关后续的调查,当时,乐平太阳山公司的法定代表人鲁鹏和他的父亲鲁光明,也就是太阳山公司的实际控制人,2人在2016年7月与乐平本地商人、大山饭店公司董事长邹某签订了合作协议,协议约定由邹某以现有的大山饭店建筑物和商业用地出资,太阳山公司投入装修资金,共同建设养老中心。

根据协议,当时大山饭店预计的装修时间是两年。但在2016年10月,一些交了会员费的老人要求入住,于是太阳山公司又租赁了邹某在乐平市区的天园宾馆,作为老年公寓让一部分老年人先入住。老人徐炳和的家就在天园宾馆

附近,看到家门口有了养老院,他先交了3万元,谁知很快就有人直接追上了门,让再交2万元。

不少老人表示,他们都曾经有交了一笔钱之后再追加的经历。而为了让老人们不断地投资,太阳山公司还组织会员去湖南岳阳、江西九江、北戴河、三峡等地旅游参观。

老人汪水英向记者展示了她去湖南岳阳旅游时的照片,当时他们参观的地方,正是后来引发社会关注的益阳纳诺老年公寓。

根据媒体报道,2021年1月19日,益阳市一名62岁的老人跳江自杀,老人将毕生的积蓄投进了纳诺老年公寓,却因为老年公寓爆雷而血本无归。据调查,纳诺老年公寓大量吸纳老年人资金,涉案金额超过3亿元。而乐平太阳山公司与纳诺老年公寓的作案模式极为相似,因为鲁光明正是纳诺老年公寓负责人鲁光耀的哥哥。

2018年3月,鲁光明因涉嫌合同诈骗罪被湖南省岳阳市公安机关羁押。此时,大山饭店的装修早已停工,而尚有老人入住的天园宾馆的老年公寓也已经无法维持。

根据法院判决书,2018年11月,鲁光明因犯合同诈骗罪,被湖南省岳阳市岳阳县区人民法院判处有期徒刑4年6个月。

2020年12月24日,鲁光明之子鲁鹏因犯非法吸收公众存款罪,被乐平市人民法院判处有期徒刑4年,并处罚金5万

元。经审理查明,乐平太阳山公司向51名老年人非法吸收资金165万余元。案发后,通过追赃挽损,目前已有共计56万余元退还给了集资参与者。

2022年9月,鲁光明从岳阳监狱释放后,又紧接着被九江市公安局八里湖分局刑事拘留。2023年3月13日,鲁光明因向社会不特定老年人对象吸收资金1560余万元,犯非法吸收公众存款罪,被九江经济技术开发区人民法院判处有期徒刑3年,并处罚金5万元。

长期从事老龄产业研究的学者郑志刚刚说,因为巨大的养老需求,国家近10年来大力发展养老产业。但在利益的驱动下,加上养老产业本身前期投入大、回报周期长,一些企业便开始通过非法渠道来加速资金回笼。

郑志刚说,这其实就是一个“庞氏骗局”,它拿新来老人的钱去还旧老人的利息,根本没有这么高的利润去支撑它支付的利息和优惠。所以当老人要撤出,新的老人招不到的时候,它就崩盘了,所以一家崩盘,就有连锁反应。因此,一方面监管部门必须有所作为发现“庞氏骗局”苗头及时掐灭;另一方面老人们也要提高警惕,没有无缘无故的馅饼,“高收益、低风险”暗藏巨大隐患,切不可贪图利息,丢了本金。

(来源:央视新闻)



大丰区

召开数字人民币试点工作推进会

本报讯(夏伟)7月12日,大丰区地方金融监管局、人民银行大丰支行组织召开辖内银行机构数字人民币试点工作推进会,认真贯彻落实我市数字人民币试点工作部署,推动辖内银行机构数字人民币试点工作稳步有序开展。大丰区23家银行机构数字人民币试点工作分管行长及相关职能部门负责人参加。

会议通报了大丰区银行机构数字人民币试点工作开展情况及当前各银行机构推进进度,对部分银行机构数字人民币试点工作进度迟缓提出要求。工行、建行等5家银行机构做交流发言,分享各自在数字人民币试点工作中的经验做法。

大丰区地方金融监管局传达了学习了盐城市与大丰区数字人民币试点工作实施方案的主要内容和相关要求;人民银行大丰支行组织学习了盐城市数字人民币宣传月活动通知精神和活动方案,对宣

传月活动任务进行分解部署,明确活动各阶段任务安排和要求,压实银行机构数字人民币宣传责任。

会议要求,银行机构要提高站位,将试点工作上到战略高度,主动契合市场需求,制定系统方案,健全工作机制,谋划创新产品,切实履行好场景开发和市场应用推广主体责任;同时,聚焦“月活钱包数、商户门店拓展”2个考核指标,落实内部分工,形成“亲自抓、定期抓、精准抓”的工作氛围;要主动学习,加强内部培训,懂懂弄通数字人民币“是什么、怎么用、有什么好处”等知识,抓住宣传契机,多渠道、多形式、多层次开展宣传和推广应用,让群众真正明白“数字人民币”含义和作用,将数字人民币知识送到千家万户;要按照先易后难、循序渐进的思路,有序拓展应用场景和覆盖范围,充分发挥网点优势、技术优势、人员优势,非运营机构要积极参与,不等不靠,寻求多方合作,稳步推进,全力推动数字人民币各项工作落地落实,持续探索创新应用场景,加快数字人民币普及步伐。



阜宁县人大

召开企业股改上市调研会

本报讯(卓金宣)7月10日下午,阜宁人大召开企业股改上市工作调研会,全力推动阜宁县企业股改上市工作打开新局面、实现新突破。

会上,8家重点上市后备企业、7个重点镇区、6个部门就如何推进企业股改上市交流发言。

阜宁人大财经委负责人从对企业上市工作怎么看、企业上市工作怎么干、企业上市工作责任怎么担三个方面深入分析了发展资本市场的重大意义,并对下一步如何推进企业上市工作提出了建议:要统

一思想,提高对企业股改上市工作的认识;要立足实际,推动企业股改上市取得新突破。针对阜宁县优质后备企业较少,行业领军、科技型企业偏少等不足,要顺势而为,提供精准上市服务,加大梯队培育力度;要协调联动,切实提升股改上市工作水平;要深入实施企业上市清零3年行动计划,用政策让企业“想上市”,用服务让企业“能上市”,用保障让企业“上好市”。

会议还邀请黄海金控集团、海通证券相关负责人与企业开展了互动交流。

江苏长江商业银行盐城分行

组织观展活动 感悟奋进力量

本报讯(尚桂凤)7月11日,江苏长江商业银行盐城分行组织开展“金融心向党 奋进新征程——盐城市银行业金融机构高质量发展成就展”观展活动。该行党员、入党积极分子代表20多人参加。

此次主题图片展分为《初心如磐》《逐绿先锋》《“金”彩纷呈》《蓝海扬帆》四个主题篇章,全方位、全景式展现了盐城市银行业金融机构的奋斗历程。参观过程中,大家认真回顾了盐城银行业金融机构

高质量发展的奋斗足迹和巨大成就,并通过一幅幅精彩画面感悟到银行机构在新时代、新征程中乘风破浪、勇毅前行的金融力量。江苏长江商业银行盐城分行踊跃参与和助力地方经济建设的图文材料在展览多个篇章均有展示,参观人员看到后纷纷驻足,感慨良多。大家纷纷表示,将立足岗位,切实履职尽责、拼搏进取、奋勇前行,为建设一流精品银行、助力区域经济高质量发展发挥自己的最大能量。

南京银行盐城大丰支行党支部

党建凝聚合力 推动业务发展

本报讯(郑实)去年以来,南京银行盐城大丰支行党支部认真学习贯彻党的二十大精神,深读原著、悟透精神,做到往心里走、往深处走,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

严格制度建设,强化责任落实。该支部每月召开支委会就如何开展好当月的主题党日学习活动进行深入研究,确定活动主题、学习内容、活动形式、活动议程等,并按要求开展主题党日活动。同时,以《守纪律讲规矩做合格党员》为主题,从“党的纪律和规矩的规矩、严守党的纪律和规矩是党的优良传统、如何做到自觉遵守规矩”三个方面为大家讲授党课。

强化服务功能,推动支行工作进步。探索党建工作和经营工作的融合方式,南京银行盐城大丰支行党支部将解决经营中的难点问题作为党建工作的重要内容,列入党支部工作计划,切实以党建工作推动支行业务发展。该行与大丰区总工会结对共建,走

进重点合作企业举办了多场结对共建活动。2022年,该支部先后组织支部全体党员与人民银行大丰支行举办了结对共建,在中秋佳节共同制作月饼分发给环卫工人等一线工作者。

重抓学习教育,强化党组织建设。该支部坚持把主题教育中形成的好经验、好作风固定下来、坚持下去,推动教育方法制度化、教育成果长效化。开展整改落实情况“回头看”,持续巩固深化主题教育成果。深化党员责任区、示范岗、先锋队建设,以创“党员示范岗”、建“党员先锋队”为目标,充分发挥党员的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用,实现政治引领和生产经营、党建效应与经济效益的有机统一。办好党建宣传栏和支部宣传阵地,利用宣传栏及时反映机关党建和支部工作动态与成绩,使之成为多层次、多视角、多形式宣传党的路线方针政策和支部动态的前沿阵地,进一步增强党建工作的生机和活力。